

隆华法师,原名周国栋,法号虚明

生于民国九年即公歷一九二0年

祖籍江苏淮阴县

年 幼时体弱多病,19 岁时得时疫而奄奄一息,家人将之置于棺中待葬,幸得出家亲人抢救及时,检回性命,基于信诺,法师家人著之追随出家亲人于 1939 年出 家,并于1942 年受具足戒于南京宝华山慧居寺上广下义座下,大陆政权易主后不久,法师南下至香港,掛单于荃湾普陀寺。1953 年(即 33 岁时)南渡檳城 安顺律檳城佛学院,得慧僧法师啟导。

1956年法师常住金马仑三宝寺,得演本法师指点易学风水,由于触类旁通,颇有心得。

出品三宝中药

1959年,法师离开三宝寺到巴生当针灸医师,将本身在南京时所习医术,方便济世,并廉取药费,深得病黎爱戴。与此同时,法师亦分别在马星两地开设三宝药厂,生產及销售以本身肖像為标志的三宝风油、三宝拳头油、三宝喉咙粉、三宝蓝药水、三宝丸和三宝凉茶。

1961年,法师出掌新加坡丝丝街金兰庙,主政期间,香火鼎盛一时,然因星马两地客观环境变迁,隆华法师遂返回半岛,在70年代先后于新山大马花园及顺利花园开设素食餐馆,惜因当时人们对素食缺乏了解和缺乏熟练助手而告于1976年宣告停业。

促进四眾交流

兴建一所佛院道场是法师多年的心愿:既可加强与促进佛友僧眾间的联系与交流,并发扬光大佛教教义和思想,為实现理想,自 60 年代开始,法师即走遍东西马,通过售卖佛牌和三宝风油產品来筹集基金,法师的努力没有白费,在得到善眾的支持,在 1971 年购得哥文茶观音佛院现址,几经艰苦奋斗,法师得数名信眾的精神和物质支助下,一钉一木,将原本的一间小屋改建成小庙,是為观音佛院,当时经是 1976 年伊始。

四处化缘救世

售卖佛牌,走遍东西马售卖三宝风油產品,所得其实也是聊堪温饱和车马盘缠,法师的 观音佛院道场每逢佛诞庆祝,一些锁碎的物品和招待佛友信眾的斋菜供品也费 煞法师 脑筋,也幸得他在星加坡师兄弟的结缘扶助,勉强维持支撑下来,隆华法师借钱做佛诞 的窘境是当年有追随法师身边的支持者心中的秘密,其实隆华法师是个 大情大性的好人,在摆卖佛牌时,信眾看上了,但却奈何没钱,法师即将之赠与对方,只要求对方要好好珍惜,有时為信眾看风水,看到对方家徒四壁的寒苦交迫情况时,慈悲心重的师父,寧可自己挨穷,亦掏腰包将身上的几个钱拿去买米买油盐再亲自送上门,协助信眾渡过难关,他的仗义扶贫精神,也许便是观音佛院道场和 隆华老人院能得到全马热心社会人士支持的原因吧!

法师并不甘于受恶劣环境所困,也不满意于道场之现状,而展开多项途径设法筹集资金来扩充观音佛院,同时亦实现免费收留老人、孤儿及残障者的目标。因此,除了继续他的三宝药油和佛牌、佛具摆卖外,他参加了民间的银会,利用标会所得,一步一步的将观音佛院扩充,"和尚标银会"此举虽然引起社会对他侧目相看,冷言冷语,却改变不了他对本身信念的决心,终于在一片议论声中,哥文茶路的观音佛院终于于1985年的观音诞(阳历六月十九日)正式开幕,同时开放予公眾人士膜拜。

达成了观音佛院的建设,只是完成了心愿的一半,法师曾发心设立老人院,免费收留那些孤苦无依老人、残障或孤儿,在 1988 年,他通过标银会方式及热心信眾的支持下,取得士姑来路七英里霸王村的一片地,即进行老人院的建设工作,1989 年,这个目前命名為观音修道院的隆华老人院分院终于正式开放,公开免费收留无依老人,第一批登记入住的老人是 卅四名。随著 1990 年的扩建装修完成后,霸王村老人院最高收容记录為 100 名。目前有 80 位入住者。

随著霸王村观音修道老人院的建设完成,法师展开了哥文茶观音佛院的扩充计划,加设三层的老人、孤儿、残障收容中心、功德堂和僧舍,為实现这目标,法师开始全马破天荒的和尚坐罗里街头化缘,也继续参加银会来募集基金,1993年初,隆华法师终于看到他的理想实现,可以让善信前来礼佛,可以举办诵经法会,共修普门品、供佛仪式;可以弘法,也有骨灰安置塔,僧眾亦可掛单修行,可谓于愿足牟。

出家人讲修行,隆华法师却是一个融入在家人俗世社会的法师,他救苦济难的慈悲精神并不单只限于在他的免费收留天下不幸无依者,只要他能力做得到的,法师也一样给予支持。在1993年,他在新山佛教团体联办卫塞节庆祝大会时,协助义卖捐助宽柔一小建校基金,在我国民间团体发动救济朝鲜饥荒运动时,亦尽了一份力,化缘捐助米粮及其他救济物质,实现佛祖普救眾生和观音菩萨救苦救难的精神。

感动富商献地

就是这种济世救人的伟大精神,感动了一位旅居美国的华侨富商,在.....年亲身拜访了隆华长老和探访了隆华老人院、孤儿及残障中心后,慨然地将一片位于士乃泗隆园的四英亩果园地及在甘拔士的土地赠送给长老,以成全隆华法师的济世救人,免费收留天下不幸的一群,得以栖身、温饱的老人院及孤儿、残障中心计划。

没想到好事多磨,正当法师委托专人策划进行将泗隆园地段兴建老人院计划时,无情的肠胃病将他折磨得几乎就此归西,就在他病得五顏六色的当儿,当他清醒转来的时

刻,不是关心自己的病情,而是士姑来霸王村及观音佛院内附设的三百余名老人、孤儿 及残障者的未来栖身问题,他担心自己一旦倒下去时,上述两段他人赠予的 土地和老 人院建设计划不但会泡汤,到时这些孤苦无依的不幸人士将何去何从呢?

遗愿献予佛总

他终于不顾自己的健康,在1996年,冒重病挣扎起身到律师楼,委托律师楼将地段免费转让予大马佛总,并希望后者能代為完成心愿。也许是法师的坚强信念和修持,法师竟然逃过劫数,康復起来。

这时经是年高七十六岁的隆华长老开始惊觉老人院及孤儿残障中心的建设经是项迫在眉睫的问题,甘文茶与霸王村两个中心及观音佛院所在,都是私人土地及政府地段,分分鐘面对逼迁的危机,终于在復元后不久,法师选择了古来永和花园发展商的献议,购买十五间双层店屋,準备将之装修成老人院、孤儿及残障中心,一劳永 逸地将全部住院人士迁至新址。

佛总实现隆华遗愿

隆华老和尚于 1998年 7月 5日(农历戊寅润五月十二日辰时),因积劳成疫,度世功德圆满,安祥舍报示寂。僧腊六十秋,戒腊五十七夏,世寿八十年。同年,7月 12日下午 1 时,发引新山绵义亭火葬场举行荼毗。

马佛总于 1998年 8 月,秉承隆华长老遗愿,接办隆华长老之慈善事业,几经波折,终于应用隆华长老的遗钵,在古来哥打丁宜路柏玛达英边园兴建隆华乐龄村,使各族贫老,安乐度过晚年,而实现隆华长老的理想。

隆华语录

- · 当你看到受惠的贫老、孤儿得以绽开笑顏,笑对人生时,你会深切体会 什么是:施 比受更有福!你对生活就有更积极的看法!你会更珍惜生命的宝贵!
- ·我们的生命很短暂,想到要做的便应去做,不要浪费时间去等待,因為你不会晓得自己的生命何时会终结!
- · 任何一种动物都有生命,有生命的,我们都要爱护。
- · 贫老们今生要到老人院安度晚年,希望后世不要再来了。